Ejercicios
M3

(84.07) Mecanica de Suelos y Geologia
Alejo O. Sfriso: asfriso@fi.uba.ar
M. Codevilla: mcodevilla@fi.uba.ar



mailto:asfriso@fi.uba.ar
mailto:onledesma@fi.uba.ar

Ejercicios M3

Ejercicio 1

Para el talud indicado en la figura (arcilla saturada), se pide:
1- determinar el FoS asociado al circulo de falla propuesto

2- el FoS calculado es FoS del talud ?

3- recalcule FoS considerando g = 15kPa actuando en DC

kN
y= e
¢ =092,s, = 65kPa



Ejercicios M3

Ejercicio 1: solucion

1- determinar el FS asociado al circulo de falla propuesto.

Resolucion por método Fellenius en terminos de presiones
totales (corto plazo)

area ABCD is 70 m”.
Weight of soil mass = 70 x 19 = 1330 kN/m
The arc length ABC is calculated as 18.9m.

Cular
F —
wd

65 x 18.9 x 12.1
- 1330x4.5 2:48




Ejercicios M3

Ejercicio 1: solucion

2- i El FoS calculado es FoS del talud ?

No, es necesario proponer otros mecanismos de falla
cinematicamente admisibles y calcular muchos FoS hasta
obtener FoS,,,.
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Ejercicios M3

Ejercicio 1: solucion

3- recalcule FoS considerando g = 15kPa actuando en DC.

C, L.1
FoS = - l
wd + ql(4.5 + 7)
65-189-12.1
FoS = = 2.23

1330 - 4.5+ 15 - 6 - (4.5 + 3.0)

350m

800 m
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Ejercicio 2

Para el talud indicado en la figura determine el FoS por el
metodo de Fellenius en términos de presiones efectivas
(largo plazo).

kN
v=20E
¢ =292,c" = 10kPa
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Ejercicio 2:solucion

Aplicamos el método de las fajas

W =~bh =20 x 1.5 x h = 30hkN/m
W cos a = 30h cos «
W sin o = 30A sin «

The arc length (L,) 1s calculated as 14.35m.



Ejercicio 2:solucion

Aplicamos el método de las fajas

i . 2 T /| T~
ice No. h cos o (m) h sin o (m) u (kN/m?) I (m) ul (kN/m) e /| 050,
| 0.75 —0.15 5.9 .55 9.1
2 1.80 —0.10 11.8 .50 17.7
3 2.70 0.40 16.2 .55 25.1
o | 4 3.25 1.00 18.1 .60 29.0
=| 5 3.45 1.75 17.1 1.70 29.1
21 6 3.10 2.35 11.3 1.95 22.0
o 7 1.90 2.25 0 2.35 0
S| 8 0.55 0.95 0 2.15 0
) 17.50 8.45 1435 1320
Fo 'L, + tan ¢'X(W cos o — ul) SW cosa = 30 x 17.50 = 525kN/m
YW sin «

YWsina = 30 x 8.45 =254kN/m
(10 x 14.35) + (0.554 x 393)
254

Y(Wcosa —ul) =525 —132 =393kN/m

14354218

= 1.42
254
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Ejercicio 3

Para un talud de gran extension con una pendiente media
de 12° se pide :

1- determinar el FoS asociado a un plano de falla ubicado a
5m de profundidad en condicion no saturada.

2- recalcule FoS en condicion saturada.

b ¢’ =0kPa,¢ = 26°




Ejercicios M3

Ejercicio 3: solucion

1- determinar el FoS asociado a un plano de falla ubicado a

5m de profundidad en condicion no saturada.
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Ejercicios M3

Ejercicio 3: solucion

1y 2- se asume una condicion de falla tipo plana (talud

infinito) a z = 5m profundidad y se calcula FS = £

= o = {(1 = m)y + my)zcos”
// \ 7 = {(1 — m)y + m~ys }zsin Gcos B
U = mzyy cos’ 3
o-tang’ tang’ y -tang” 1
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Ejercicio 4

Para el talud que se muestra en la figura se pide :
1- identificar el posible mecanismo de falla.

2- calcular FoS asociado a ese mecanismo.

3- como mejoraria el FoS calculado?

y=22— B =40°

¢ = 382,c" =5kPa
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Ejercicio 4: solucion

1y 2. Es un analisis de talud en roca. EI mecanismo de falla
asociado mas realista es una condicion de falla plana.

cA+W cos[t/Jp] tan[¢]

FoS =
Wsin[t/)p]
oo 516+132:087-062
O = 132 - 0.50 '

FoS calculado para
condicion de junta
limpia sin agua

22kN
W = (2m* + 4m?) - —
m

= 132kN/m

A=6m-1m = 6m?>



Ejercicio 4: solucion

3. Instalacion de anclajes (por metro)

Sin anclaje:

FoS~1.5

Ejercicios M3

Con anclaje debidamente
iInstalado, mejora FoS:

cA+ (W cos[t/Jp] +T sin[y, + ] ) tan|g¢]
w sin[tpp] — T cos[y, + Y]

_5-6+(132-0.87+50-0.77 ) - 0.62

FoS = 3.7
0 132 -0.50 — 50 - 0.64

FoS =
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Ejercicio 5

Determine la presion vertical en el punto A teniendo en
cuenta la existencia de un edificio de 8 plantas (carga

g=80kPa). Utilice el abado de Fadum.

20m

g = 80kPa 5m
A ‘______19"_‘ _____ _
VISTA EN PLANTA
Edificio 8 plantas
g= 80kPa
10m ¥ = 20kN/m3

i

i

|

i
" @

VISTA EN CORTE




Ejercicios M3

Abaco de Fadum (1948)

* Resuelve el incremento
tensional Ag,, en una
esquina

* Aplicar principio de
superposicion de efectos
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Ejercicio 5: solucion

« Superposicion de efectos (comportamiento elastico)

n 0,5
30m x5m Ir 0,135

n 0,50
10m x 5m Ir 0,12

Ao, = 80kPa - ([30m*>m _ [10mx5SmYy — 80kPq - (0.135 — 0.12) = 1.2kPa

kN
o4 =Acy +v-z=12kPa+ ZOﬁ -10m - 04~201kPa
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Ejercicio 6

1- Calcule el empuje lateral sobre un muro vertical no rugoso
de 5Sm de altura que soporta un relleno de arena con y =

208 ¢ =350,

m3 "’
2- Vuelva a calcular 1 considerando que el nivel freatico
asciende hasta 2m por debajo del NTN y la arena pasa a

Vsat = 20% en la parte saturada.



Ejercicio 6: solucion

Ejercicios M3

1
(1) 5x027x 17 x 22= 9.2kN/m

2) 027 x17x2x3 =27.6

1
(3) 5x0.27x (20 - 9.8) x 3= 124

1
(4) 5x9.8x 32 = 44.1

« 1- se satisfacen las condiciones de Rankine

1 — sin 35°
1 + sin 35°
1 1
P, = 3 afsz — 3 x 0.27 x 17 x 52 :‘57.5 kN/m ‘

« 2- empuje del terreno + empuje hidrostatico

P, :‘93.3 kN/m ‘

(1)

(2)
(3)

(4)

Active

Hydrostatic
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Ejercicio 7

Determine la relacion existente entre la tension principal
horizontal y vertical para:

— condicion de terreno en reposo
— condicion de terreno en estado activo de empuje
— condicion de terreno en estado pasivo de empuje

Las propiedades del terreno son y = 16% , @ =30°,c" =
10kPa,O0CR = 1.0.



Ejercicios M3

Ejercicio 7: solucion

« condicion de terreno en reposo
OCR =1.0 - K, =1 —sin(302) = 0.50. c,=0.50-0,
e condicion de terreno en estado activo de empuje

O-,h — 0-,3 'O-,v — 0-,1

op = 0, /Ny — 2c/ /N = K, 0, — 2¢/ K4

oy, =0,/3—2-10/V3 - o}, = 0.336, — 11.5kPa

« condicion de terreno en estado pasivo de empuje
0'p=01,04=03

op = o,Ng + 2c /N(p

o, = 30, + 34.6kPa
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Ejercicio 8

* Sobre el muro de gravedad rugoso (5~;3qu) determine:

— El valor de E,4

— El FoS al deslizamiento del muro, considerando el
mismo grado de rugosidad § para la base.

2.5m

v = 20kN/m3
6m (1) = 33 o

Muro H2 (y=25kN/m3)

5m



Ejercicio 8: solucion

 Valorde E,

— no se puede determinar con teoria de Rankine ya que
no cumple algunas hipotesis.

— se resuelve por Coulomb (método cinematico)
dE, 1
dp 07z E”H’%‘“

sin[¢ + «]

Ejercicios M3

2
| o sin[¢ + 8] sin[¢ — ]
sin?(a) sin(a — 6) (1 + \/sin[a — 8] sinla + ﬁ])
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Ejercicio 8: solucion

« Valor de E;:

—en funcion de los datos f =0° a=6738%¢ =
339,56 = 24.8°

- K, = 0.485 > E;, = 174.8kN/m

e FoS al deslizamiento:

— La componente vertical E, colabora con la resistencia
al deslizamiento por la base

(W + E,cosp) - tand

Vol 22,5 m3/m FOSD —

W 562,5 kN/m E, - senp

p =90-a+0d 0,83 rad

Ea cos p 118,4 kN/m (562.5 + 118.4) - tan(24.89)

Ea senp 128,6 kN/m FoSp = 1286 ~2.4
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Ejercicio 9

« Sobre el tablestacado de 9m longitud indicado, determine
si la posicion de la placa de anclaje (B=1.5m) permite
desarrollar toda su resistencia.

Im
3 E
" I—tensor = 13m

v =vysat = 18kN/m3
N¢ = 3.25

4m
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Ejercicio 9: solucion

« Construccion geométrica del posible mecanismo de falla
(cuna activa sobre tablestacado + cuna pasiva en placa)

tan(299) - 9m~5m

o »
< »

tan(612) - 1.75m~3.2m

Im 7 D I
m ' 450~ 2 = 2907
2
2m
v =vysat = 18kN/m3
/ N¢ = 3.25

4m ,’l o

y Ng = 3.25 - ¢ = 32°

450 +% = 61°

Liensor > Lininima = 5m + 3.2m = 8.2m - VERIFICA



